



未来教育学院  
COLLEGE OF EDUCATION FOR THE FUTURE



互联智能教育中心  
Centre for Connective Intelligence in Education

# 国外数字教育快报

2023 年第 1 期 (总第 6 期)

教育部教育管理信息中心委托编制

北京师范大学未来教育学院编

2023 年 02 月 25 日

截止到目前为止,美国教育部还没有出台有关具体监管生成式AI工具的政策文件。然而,出于无法保证学生内容原创性和考试作弊等原因,美国各地的公立学区教育部门已经宣布禁止在学区局域网和校园公共设备中使用ChatGPT。相比之下,美国高等教育系统似乎采取了不同的应对策略。高等教育系统没有完全禁止该工具,而是为师生员工提供建议,并允许由教师决定如何在课堂上使用 ChatGPT。

**美国各中、小学学校已经采取措施阻止学生在日常学习、作业过程中使用 ChatGPT,但未禁止其用于私人娱乐用途:**

一、2023年1月4日,纽约的一家当地媒体Chalkbeat从教育部发言人处证实,作为美国最大学区的纽约市教育局宣布禁止在教育部门的设备或互联网网络上访问 ChatGPT。当局发言人表示“ChatGPT对学生学习产生了负面影响,并引发了对内容安全性和准确性的担忧”。

详情请参照<https://ny.chalkbeat.org/2023/1/3/23537987/nyc-schools-ban-chatgpt-writing-artificial-intelligence>

二、2023年1月5日,据华盛顿邮报报道,西雅图公立学校和洛杉矶联合学区也宣布禁止在该学区网络和设备上访问和使用OpenAI网站和类似AI工具等,以保护学术诚信,同时对ChatGPT进行了风险评估。

详情请参照<https://www.washingtonpost.com/education/2023/01/05/nyc-schools-ban-chatgpt/>

三、2023年1月7日,据相关媒体报道,受到上述一些美国大型学区ChatGPT禁令带来的示范效应,其他学区也在考虑禁止学生使用ChatGPT,但目前为止还未因 ChatGPT而制定或更改学校政策,但大多数学校都已经在校园网中限制访问 OpenAI网站。

详情请参照<https://www.chalkbeat.org/2023/1/6/23543039/chatgpt-school-districts-ban-block-artificial-intelligence-open-ai>

**相比之下,美国高等教育系统对此持开放态度,因为高校管理人员怀疑此举是否有效:**

四、2023年1月16日,据纽约时报报道,出于学术自由的考虑,美国高校并没有出台相关政策和规定禁止AI工具的使用,高校管理层依然在讨论如何在教学中给予指导和建议。在具体政策出台之前,教授们正在逐步取消让学生回家开卷作业的考评模式,转而选择课堂作业、小组作业、课堂撰写论文和面试等可控的考评方式,例如,乔治华盛顿大学、罗格斯大学和阿巴拉契亚州立大学等学校。

详情请参照<https://www.nytimes.com/2023/01/16/technology/chatgpt-artificial-intelligence-universities.html>

五、2023年2月12日,据媒体报道[1],耶鲁大学没有改变其关于作弊和剽窃的学术诚信相关规定,而是在其官网更新了《人工智能教学策略指导》[2],旨在为教师提供使用AI工具方面的教学指南和资源,以说明高校教师如何将AI工具整合到日常教学中。

详情请参照:

[1] <https://poorvucenter.yale.edu/AIguidance>

[2] <https://yaledailynews.com/blog/2023/02/12/university-leaders-issue-ai-guidance-in-response-to-growing-popularity-of-chatgpt/>

执笔人:张扬,北京师范大学未来教育学院“国外教育数字化战略行动研究及其教育态势感知数据库建设”项目组成员

审稿人:袁莉教授,北京师范大学未来教育学院“国外教育数字化战略行动研究及其教育态势感知数据库建设”项目负责人